



## Совет Безопасности

Distr.: General  
28 August 2015  
Russian  
Original: English

### Заявление Председателя Совета Безопасности

На 7515-м заседании Совета Безопасности, состоявшемся 28 августа 2015 года, в связи с рассмотрением Советом пункта, озаглавленного «Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану», Председатель Совета Безопасности сделал от имени Совета следующее заявление:

«Совет Безопасности приветствует подписание 26 августа 2015 года президентом Сальвой Кииром Маярдитом «Соглашения об урегулировании конфликта в Республике Южный Судан», а также подписание этого соглашения 17 августа 2015 года Председателем НОДС/НОАС (в оппозиции) д-ром Риеком Машаром Тени и представителем «бывших заключенных» г-ном Паганом Амумом Окъешем и присоединение к нему других заинтересованных сторон и признает поставленные ими подписи как свидетельство приверженности сторон осуществлению этого соглашения, содержащегося в приложении к документу S/2015/654. Совет Безопасности выражает озабоченность по поводу любого заявления любой из сторон, которое указывало бы на отсутствие приверженности осуществлению Соглашения, содержащегося только в приложении к документу S/2015/654.

Совет Безопасности с глубокой признательностью отмечает работу Межправительственной организации по развитию (ИГАД), которая играет ведущую роль в посредническом процессе с самого начала кризиса, и высоко оценивает усилия, предпринятые в последнее время в расширенном формате «ИГАД плюс», включающем Организацию Объединенных Наций и друзей Южного Судана из Африки и других районов мира, в целях выработки и претворения в жизнь всеобъемлющего решения, которое теперь обеспечило основу для достижения мира в Южном Судане. Совет Безопасности настоятельно призывает ИГАД и партнеров по «ИГАД плюс» продолжать тесное взаимодействие в предстоящий критически важный период.

Совет Безопасности признает, что подписание этого соглашения является первым шагом в усилиях, призванных улучшить сложное политическое и экономическое положение и остановить порожденную этим кризисом катастрофу в гуманитарной области и в сфере безопасности, призывает стороны выполнить в полном объеме это соглашение, опираясь на поддержку со стороны Организации Объединенных Наций и всего международного сообщества, и вновь заявляет о неослабной поддержке народа Южного Судана.



Совет Безопасности призывает стороны незамедлительно поддерживать постоянное прекращение огня, подтверждает свое намерение оперативно скорректировать мандат Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) с целью способствовать выполнению ключевых задач, поставленных в Соглашении, и заявляет о своей готовности рассмотреть надлежащие меры, чтобы обеспечить выполнение в полном объеме и без всяких исключений Соглашения, содержащегося только в приложении к документу S/2015/654, и не оставлять без внимания нарушения и срывы процесса выполнения его положений, которые может допустить любая из сторон, в том числе путем введения оружейного эмбарго и дополнительных целенаправленных санкций.

Совет Безопасности отмечает заявление для печати, сделанное Советом мира и безопасности Африканского союза 24 августа 2015 года и содержащее предупреждение о том, что все, кто наносит ущерб долгосрочному урегулированию конфликта, в том числе осуществлению Соглашения, будут нести ответственность за свои действия.

Совет Безопасности подчеркивает настоятельную необходимость обеспечения привлечения к ответственности за серьезные нарушения и ущемления прав человека и серьезные нарушения международного гуманитарного права. В этой связи Совет Безопасности принимает к сведению главу V Соглашения. Совет Безопасности отмечает также работу Комиссии Африканского союза по расследованию, связанную с независимым и публичным отслеживанием и расследованием положения в области прав человека и информированием об этом, и с интересом ожидает ее выводов и рекомендаций, а также рекомендует как можно скорее обнародовать заключительный доклад по Южному Судану.

Совет Безопасности вновь выражает глубокую признательность персоналу МООНЮС и странам, предоставляющим воинские и полицейские контингенты, за их самоотверженные усилия, направленные на защиту тысяч гражданских лиц, подвергающихся угрозе физического насилия, и стабилизацию положения в плане безопасности на всей территории Южного Судана».